



Шокан Уалиханов

(1835-1865)

Детство Шокана Уалиханова

Шокан Уалиханов родился в орде-зимовке Кунтимес в ноябре 1835 года. Настоящее имя — **Мухаммед-Ханафия**. В детстве мальчик учился в казахской школе, открытой в орде Кунтимес.





Молодой и образованный офицер Шокан Уалиханов, прекрасно знающий жизнь и быт местного населения, сразу привлек внимание Западно-Сибирской администрации. Формально он был определён офицером 6-го кавалерийского полка Сибирского казачьего войска, но фактически оставлен при генерал-губернаторе Западной Сибири, а через год назначен адъютантом генерал-губернатора Г. Г. Гасфорта, управлявшего тогда Западной Сибирью и северо-восточными районами Казахстана.

Смерть Шокана Уалиханова

1865 год, 10 апреля —
Скончался в ауле
султана Тезек. В печати
иногда появляются разные
версии о смерти Шокана,
как будто он умер не от
туберкулеза, его
преднамеренно убили. При
этом, как подтверждение
выдвигаются два архивных
документа, «датируемых»
последними месяцами
жизни Чокана



